

测体温测额头和手腕准吗？

市民：最好别指着我脑袋

本报讯（记者林扬）当前是疫情防控的关键时期，近段时间，测体温已经成了人们口中的热词，无论是出入小区、商场，还是去到工作单位，都会被工作人员拿着体温枪“哔”一下。

“有时候被测额头，有时候被测手腕，有时候被测脖子，到底哪个更准？”家住三里店广场附近的市民曹先生表示，每次被体温枪指着额头，就会感觉心里一紧，问了一些朋友也都会有这种感觉，所以自己会主动伸手让测体温。

市民刘女士被体温枪指着头时同样有这种感觉，不过，如果工作人员要求测额头，她也都会配合。“如果测其他地方也准的话，那肯定是不愿意测头的。”

目前桂林一些体温监测点使用体温枪的情况如何呢？在穿山东路

上的某小区门口，工作人员正在给进入小区的人员测体温，记者看到，这里大部分是测手腕。小区工作人员介绍，测什么部位，主要是根据被测者的意愿。

“经过这么多天的测试，其实额头、手腕和脖子都能测出来，只是这个体温枪受外部环境影响很大。”该工作人员说，比如开电动车吹了风、被头发遮挡，可能就会测得偏低，车内开了空调、刚运动，可能就会偏高。“遇到超过37.3℃以上的，就要他们缓一缓再去测。”

该小区工作人员使用体温枪给记者的额头和手腕测量，最终额头是37.1℃，手腕是37.3℃。

随后，记者又来到高新万达，进入该商场的所有顾客也均需要测体温，测量人员表示，一般会测量

额头，如果偏高或者偏低再测量手腕，如果都不行，就需要在外面缓一缓再次测量。该商场工作人员给记者的额头和手腕测量的体温均为36.3℃。

在七星收费站附近的一个村口，记者同样被体温枪测量了额头和手腕，这次的额头温度为36.3℃，手腕为36.7℃。

桂林七星收费站体温检测点的医务人员告诉记者，为了测量更准确，会提前要求过往车辆进行开窗散热，而且会进行额头、手腕等不同部位的多次测量。“有时候固定一个地方的体温是不一定准确的，受外部影响很大，比如额头、手腕都测不准，还会让被测人员卷起袖子测一下手臂的温度，一定要体温正常才能放行，超过37.3℃或者小于36℃，就会再次测其他部

位。”

桂林市第二人民医院的李护士介绍，目前大家使用的测温枪主要是额温枪和耳温枪，其中以额温枪居多，不需要接触皮肤，一般在1-3厘米都可以测量出来。

“在医院我们一般是测额头，不过现在天气较冷，测量又多在室外，很多人吹了风以后，测量额头时的数据会偏低，这时候我们一般会去测脖子偏耳背的部位，经过多次的测试，这个部位的体温还是比较准确的。”她说，据他们观察发现，不同品牌、品质的体温枪差别还是比较大的，建议有条件的还是尽量使用医用电子体温枪，使用前还需仔细阅读说明书，测量结果偏高或者偏低，都需要重新测量。

象山区慰问 辖区一线抗疫医务人员

本报讯（通讯员李淑敏 记者庄盈）日前，象山区总工会对二塘乡卫生院全体医务人员和干部职工进行了亲切慰问，并为奋战在象山区一线的医护人员、新闻媒体工作者、城管、环卫、基层一线干部职工送去了8万元的慰问金。

据了解，二塘乡卫生院医务人员在这次抗疫战争中，为桂林疫情防控作出了积极贡献。1月23日下午，二塘乡卫生院医务人员按照自治区卫健委的要求，派出医疗小组前往

汽车南站，把六城区第一位确诊病例的4位家属接回卫生院，进行隔离观察。期间，他们对这4名家属进行身体状况监测的同时，也对他们进行了精心的照料，并于1月24日根据他们的身体状况，分批送往定点医院。这4位家属也先后确诊。此后，他们对卫生院进行了严格的消毒，近距离接触患者的6名医务人员、2名工作人员全部自我隔离观察了14天。2月8日，他们全部安全解除了隔离。

阳朔县市场监管局： 多举措提高疫情防控期间维权效能

本报讯（记者周子琪 通讯员黄元玲）自疫情发生以来，阳朔县市场监管局立足职能，全力以赴做好消费维权工作，为消费者排忧解难。

针对疫情发生以来投诉举报增多的情况，阳朔县市场监管局畅通“12315”电话投诉、全国12315平台投诉、现场投诉3个渠道，严格落实24小时值班值守制度，确保24小时投诉电话畅通，要求值班人员及时了解全国12315平台收到的投诉举报情况，第一时间做好登记、分流、督办工作。

遵循处置率达100%的处置原则，要求所有酒店、民宿、餐饮、影视等行业，凡市民、游客因疫情影响要求取消订房订餐服务的，一律无条件全额退款。并且要求受理人员进一步增强服务意识，保持耐心

细致和严谨的工作作风，高度重视涉及到新型冠状病毒肺炎疫情的相关投诉举报，不得以任何借口推脱、搪塞消费者。同时组建党员业务骨干消费维权队，全员取消春节假期，增强受理投诉举报值班人员力量，各辖区所安排值守人员，确保每个投诉举报第一时间得到处理。

对涉及疫情的投诉举报优先处置，速办速结，做到件件有回音，事事有结果。强化跟踪督办，对有关口罩、药品、消毒杀菌等防控用品哄抬物价、质量问题方面的投诉举报，及时严格依法依规处理。

截止到目前，阳朔县市场监管局共受理投诉举报90多起，立案查处3起，责令改正25起，责令下架退市标识不规范口罩200个，为消费者挽回经济损失12万余元。

强化担当，抓实工作， 让党旗在“战疫”中猎猎飘扬

面对新型冠状病毒肺炎疫情迅速蔓延的严峻形势，民航桂林空管站党委提高政治站位，高度重视，积极响应，先后多次及时利用网络视频召开党委、站长办公会、工作例会，充分发挥站党委的领导核心作用，科学防控疫情，抓好安全生产工作，切实做到“外防输入，内防扩散”。1月23日成立疫情防控工作领导小组，迅速出台疫情防控工作方案，全面部署疫情防控工作。1月24日召开紧急会议，迅速宣贯落实上级紧急视频会议精神，提出9条具体工作要求。截至2月15日，共下发26份各类通知，收集386条各类信息，上报各类信息108条，充分发挥了党委的领导核心作用，科学决断，精准施策，切实做好新冠肺炎疫情防控工作。同时，

为了做好相关的舆情引导和宣传报道工作，站党委侧重加强防疫工作的宣传报道力度，及时通过桂林空管微信群、桂林空管干部微信群、空管站大屏幕等平台发送各类防控资讯，正确引导全站干部职工不信谣、不传谣、不恐慌，做到科学防范。截至2月15日，在各类平台共发表刊登稿件21篇，短视频1个，其中短视频累计点播量6.4万次。

民航桂林空管站各党支部闻令而动，充分发挥党组织的战斗堡垒作用，通过切实压实责任，强化组织领导，强化部门动员，强化一线引领，及时广泛宣传，有效地把党的政治优势、组织优势转化为疫情防控的力量优势、成效优势，做到疫情防控、安全生产“两不误”。

民航桂林空管站的党员干部在这场疫情阻击战的关键时刻，充分发挥党员先锋模范作用，挺身而出，积极请战，主动要求加班加点，以身作则示范引领身边的员工，坚守岗位，科学防控，抗击疫情，筑牢“红色”网格，全力做好疫情防控和安全生产工作。

在这场新型冠状病毒肺炎疫情阻击战中，民航桂林空管站在上级党委的领导下，充分发挥好党委领导核心作用、党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，强化担当，抓实工作，让党旗在新冠肺炎疫情阻击战中猎猎飘扬。

桂林空管站 阳志松/文

举手之劳
让环境更美好



社广告中心宣